Problema saptimanii 72:

Fie P un punct din interiorul patratului 4BCD. Demonstrati ca perpendicularele

duse din varfurile 4, B, C, D pe dreptele BP, CP, DP si respectiv AP, sunt concurente.
A D

= prypp(C), D' = pr,,(D)

SOLUTIE (Mihai Miculita): Notand cu A’ = pr,,(A),B" = pr,(B),C’
sicu: {0} =[AC]N[BD]; avem:
ABCD — patrat = AC L BD , — — 0
, , = OABA' ~inscriptibil = m(O4'P) = m(OAP) = 45". (1)
A" = pry,(A)= AA" L BP
In mod analog se arati ca: OB'BC —inscriptibil = m (O/B”\P) = m(@) =45" (2
OC'CD — inscriptibil = m (0/07)) —m (0/07)) —45°; (3)
si AD'OB —inscriptibil = m(O/DTD) =m (A/D\O) =45". (4)

Din relatiile (1), (2), (3) si (4), rezulta ca: OAP=0BP=0CD= O/D’\P; iar de aici urmeaza ca
punctele A', B',C', D', P si O—sunt sase puncte conciclice.

Pe de alta parte, notand acum cu Q — punctul diametral opus punctului P, in cercul
circumscris hexagonului determinat de punctele 4', B', C', D', P, O si tinand apoi seama de
faptul ca prin ipoteza avem: AA' | BP, BB' 1 CP,CC' L DP si DD' 1 AP =

=|0e 44',BB',CC',DD'|.m




